

我们的节日——春节

要 闻 简 报

市公交公司

保障节日期间群众安全出行

本报讯（融媒体中心记者 吴伟）对于9路2号车的司机刘志斌来说，这几年的春节假日，总是在手握方向盘，保障市民出行安全中度过。今年的春节他也是一如既往地坚守在岗位上，将每一位乘客安全送到站点。

刘志斌今年43岁，参加工作3年来，春节期间他一直坚守岗位，放弃了与家人的团聚。“我们公交人的节假日基本上就在方向盘上度过。”连日来，在新冠

炎疫情防控要求下，他每天都提前赶到场站，刘志斌说，每天早上6时抵达停车场后，第一件事就是对自己所驾驶的2号车进行认真检查、消毒、通风，做好防疫措施，为乘客提供安全、舒适的乘车环境。

“虽然没能与家人团聚感遗憾，但是能在车厢里听到乘客欢乐的笑声、看到乘客喜悦的笑容，将他们安全送达目的地，我内心也跟着高兴。”刘志斌感慨

道。春节期间，公共交通更是迎来新一轮出行高峰。为做好春节期间运输保障工作，市公交公司390名员工全员到岗，全力保障节日期间群众安全出行。

“新形势下，我们的疫情防控工作已常态化。要求驾驶员、调度员做好自身防护，规范佩戴口罩，并引导乘客扫码（登记），规范佩戴口罩乘车。”该公司负责人表示，节日期间，公交公司认真做好公

场站、车辆的消毒、通风、卫生清洁及返汝职工、家属的排查上报，确保在线营运车辆防疫安全。并加强对车辆技术状况的检查，例保站严格按照公司制度做好车辆例保检查，确保车辆技术状况良好。切实加强春节节日期间安全生产工作，疫情防控工作的组织实施，全力做好疫情防控和车辆、场站安全管理工作，确保措施到位、责任到人、不留死角。



春节期间，市人民医院持续开展新冠肺炎疫情防控工作督导检查，确保所有工作人员意识到、物资防护到位，筑牢外防输入疫情防控防线，给市民一个平安健康的就诊环境。图为市人民医院工作人员为市民测量体温。

春节期间，市人民医院持续开展新冠肺炎疫情防控工作督导检查，确保所有工作人员意识到、物资防护到位，筑牢外防输入疫情防控防线，给市民一个平安健康的就诊环境。图为市人民医院工作人员为市民测量体温。张亚萍 摄

市应急管理局

春节不打烊 安全我护航

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会）春节期间，市应急管理局扎实开展工作，积极行动，全力做好应急管理和安全生产工作，确保了全市安全生产形势平稳。

及时安排部署。节前，该局召开专题会议，对春节期间应急管理和安全生产工作作出部署，制定具体工作方案，明确任务分工，坚持每日一研判、每日一调度、每日一报告，全体干部职工时刻保持战备状态，严肃工作纪律，落实好岗位责任。市安委办和市森防办相继下发相关文件，并通过短信、微信公众号等方式，不间断发出安全生产风险提示，督促行业主管部门积极履职尽责，消除隐患，确保安全。

加强值班值守。严格落实应急值班值守带班领导和双值班员24小时在岗值班制度，每天由一名班子成员带班，统筹负责当天各项工作。成立9个工作组加大巡查、检查频次，深入分工区域，紧盯薄弱环节和重点部位、领域，扎实开展应急值守、督导检查、打非治违、森林防火等工作。

强化应急准备。进一步完善安全生产应急预案，强化应急值班值守，强化应急物资、设施设备配备和救援人员力量准备工作。春节期间，应急救援指挥中心对18家应急联动单位的应急物资、装备、值班人员等情况进行点验，确保24小时联络畅通，确保在发生突发事件时能按照要求及时赶赴现场处置。

扎实做好疫情防控工作。积极做好内部疫情防控，单位干部职工自觉遵守疫情防控、每日报告等有关制度规定，落实防控管理要求，严格外出报备要求，认真执行个人防护，减少不必要的出行。

加强督导检查。每天安排工作组对各单位应急值班和安全生产工作情况开展督导检查，对正常生产企业进行执法检查，巡查停工停产企业，加强重要时段、重要地点的信息研判，并利用远程视频监控线上巡查企业情况。

节假日期间，该局共出动人员102人次，督导检查乡镇（街道）、安委会成员单位、企业49家，发现问题47条，现场整改问题42条，停产停业1家，使用文书4份。

市一院

春节“坚守” 护航生命

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）春节，在举家团圆、共享天伦的时刻，还有这样一群人，坚守在医疗一线，默默付出……那些惊心、揪心、动心的时刻，让他们的春节不同凡响，感慨万千。

2月13日（大年初二）下午，市第一人民医院心脏中心介入团队迎来了“牛年第一例急诊PCI”，一位73岁的老年患者，因胸痛难忍拨打急救120电话，心电图诊断为“急性下后壁心肌梗死”，该院胸痛中心立刻启动绿色通道，采取双绕预案将老

人送往导管室。

导管室内回荡着监护仪“滴滴”的声响，显示屏上重复着血管充盈跳动的画面，心脏中心主任胡俊兴，主治医师李五记、王少峰3位术者小心又熟练地操作着手中的器械。冠脉造影结果显示，老人心脏血管右冠状动脉近段和左回旋支中段完全闭塞，左前降支严重狭窄。在导管室医师高飞严密配合下，介入医师为老人施行急诊冠脉内球囊扩张成型术。

时间一分一秒地过去，整个操作过程

紧张而有序，过程顺利，手术成功，老人被送回CCU病房。

“时间就是心肌，时间就是生命”。患者从进入医院大门到导丝通过，时间为（D2W）53分钟，远低于全国胸痛中心90分钟标准时间。急性心肌梗死是威胁人类健康和引起死亡的主要原因之一，尽早开通患者梗死相关血管，挽救心肌组织，才能有效降低死亡率。

现代胸痛中心的基本理念，是将当地的医疗资源包括院前急救系统、具备PCI

等急性胸痛救治能力的医院和基层医院，作为一个整体进行规划和协调，通过实施统一的诊疗流程，使急性胸痛患者能在尽可能短的时间内得到最有效的关键性治疗。

该院心脏中心急性心肌梗死绿色通道24小时开放，是市目前唯一一家国家标准版胸痛中心授牌单位。建立了以该院为中心，周边社区卫生中心及卫生院为基点的胸痛高效救治网络，以现代化通讯手段为主要联络方式，实现了对胸痛患者的及时诊断和有效治疗。

文明旅游让假期更美好

·梁杨子

春节期间，笔者在沙滩公园游玩时，随处可见游客丢弃的垃圾，这与公园优美的环境极不相称；公厕人满为患，有些家长放任孩童随处方便；工作人员的数量不够，游客出现停车难、询问难……这一幕幕，凸显了公园管理仍存在短板，城市管理软实力需进一步提升。

汝州市公园景点不仅是彰显汝州是全国文明城市身份的“名片”，亦是汝州人城市归属感的重要寄托所在。今年春节，抖音、快手等网络短视频平台的推广吸引了更多外地游客前来旅游，市区各大公园景点人潮涌动。从市内洗耳河畔到市郊沙滩公园，到处充满了欢声笑语，空气中弥漫着祥和气息。但，在这幅其乐融融的画卷中也有些污点——部分景区环境脏乱差。

诚然，公园环境受到游客人数激增且素质良莠不齐等影响，给景区管理带来了巨大压力，但景区设施数量不足、位置安放不合理等因素也加剧了脏乱差现象的发生。最为明显的，在人流最为密集沙滩、河堤等重点部位，垃圾桶数量不足尤为明显，致使部分游客垃圾随手丢弃，其他游客见到也亦步亦趋。

评价一个城市的发展水平，不只是看经济发展指标，更要看城市文明素质的提升。今天存在垃圾问题，不仅仅是群众保护生态环境意识的亟待提升，也需要相关部门各司其职、齐抓共管，加大监管和执法力度，把事情做实、做细，将文明城市“最后一公里”——生活文明，植入每一名汝州人的脑海中。

潮头谈

市领导调研企业节后复工复产工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）2月18日，市领导姚军柱、韩建国到仁华生物、汝丰焦化、中祺陶瓷、牧原集团等地，调研企业节后复工复产情况。

安全生产

瑞平公司

收心复工复产 严把节后安全关

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 曲娜）为确保节后各岗位安全生产工作迅速步入正轨，2月18日，瑞平公司鹿山矿运输队召开春节复工会，全面部署春节假期复工后管辖各岗位安全生产工作，严把节后复工安全关。

抓思想，营造浓厚安全生产氛围。利用班前会、班后会等形式，加强“11种隐患”排查，重点排查身心疲劳、情绪波动等“安全不放心人”，做到重点人物重点监控，严禁疲劳上岗、酒后上岗。积极引导职工以“开局就是决战、起步就是冲刺”的劲头，组织学习操作规程和安全生产措施，强化全员安全意识，严格落实安全生产责任制，真正做到人回岗心到岗。

抓现场，切实搞好安全隐患治理。着重落实保障节后各项安全设施完好，针对安全重点、难点和薄弱环节，严密制定防范措施，完善预案。节后恢复生产第一班，由运输队长郭威带队，对井下各岗位开展全覆盖拉网式安全大检查，认真查找安全隐患，落实整改措施。组织职工贯彻落实安全操作，到现场进行全面安全确认，确保安全设施齐全可靠，坚决做到不安全坚决不生产、隐患不排除坚决不生产。严细实精保安全，认真安排部署节后各项工作，以“严细实精”的作风，确保全队职工到岗、心到位。

市矿山救护队

开展反风演习提升救援水平

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭峰 董建峰）新年刚过，第一个工作日，市煤监局矿山救护队接到郑煤永泰矿邀请参加该矿组织的反风演习。2月18日8时，矿山救护队派出一个小队，模拟战时状态携带仪器装备在规定时间内奔赴永泰矿。

8时26分，救护队员到达目的地后立即整理各自的装备和仪器，熟悉矿井通风设施及井下环境，并进行反风措施和注意事项的学习。8时50分，救护队员开始入井，到达指定地点进行值班。待矿井安全措施全部准备完毕后，于9时按照矿井反风演习技术方案开始反风，10分钟后进行测风，经过检测，各测风地点的反风量已达到正常风量的40%。随后两台主扇相继进行反风测试，各项检测数据均达到《煤矿安全规程》的相关规定。11时，矿井开始恢复正常通风，11时10分矿井井下风量恢复正常，入井救护队员陆续全部安全升井，此次反风演习圆满结束。

据了解，每年春夏交替时节是矿井通风系统最容易出现问题的时段，在这时开展井下反风演习能够起到事半功倍的效果。

纸坊镇

三举措筑牢河道非法采砂防线

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 李博涛）近期，纸坊镇创新措施、通力协作、部门联动、合力攻坚，严厉打击非法采砂行为，规范采砂秩序，保护砂石资源。

蹲点值班，严防死守。建立严格的河道巡守值班制度，每晚两班，自然资源所双人双岗，轮流值班；班子成员双人带班，双岗双责，坚持每晚河道巡查。对重点河段、砂石开采点、堆放点开展不间断巡查，发现问题及时处理；地矿所、派出所实行全天候24小时蹲点值班，配合自然资源所全力做好应急安全保障工作。为切断非法运输车辆通行，西赵巷、长西等村在河道主要路口路段分别挖有深4米、宽10余米的大深坑，有效阻断了砂石车辆通行。

合力巡查，同筑防线。认真落实河长制，北汝河沿河11个村、黄涧河沿河5个村分别成立了河道巡守小分队，每晚村“两委”干部带队巡守；镇政府成立了预备党员突击队，沿河各村也成立了预备党员突击队，晚上参与河道巡守，坚持在河道巡守一线锤炼党性、接受考验。不断加大巡守密度，不给偷采者以任何可乘之机，确保北汝河纸坊段17公里、黄涧河纸坊段8公里河道风平浪静。

小屯镇

积极化解基层矛盾纠纷

本报讯（融媒体中心记者 王首道）近期，为营造安全稳定的社会环境，小屯镇采取多项措施，全力做好矛盾纠纷排查调处工作。

创新排查机制。实行镇党政班子成员包片、包村干部包村、村干部包组、组长包户责任制，构建镇、村、组三级矛盾纠纷排查网络，每月开展一次排查，逐人逐案建立台账，明确包案领导，摸清矛盾纠纷底数原因，做到排查走在调解前。

建立联动机制。建立镇、村、组三级矛盾纠纷调解机制，根据社会影响、危害程度、紧急情况和事态发展等因素，将矛盾纠纷分为三个等级，第一级由村调解委员会和村民小组联合调解，第二级由村委会负责调解，第三级由镇综治办和司法所负责调解。

落实调解机制。对受理和排查出的矛盾纠纷进行梳理归类，并组织司法所、村干部、村调解委员会成员开展人民调解、行政调解和司法调解，把问题化解在萌芽状态、解决在基层，做到调解走在激化前。

健全责任机制。明确每起矛盾纠纷调解处理的责任部门和化解时间，成立专项督查组，到各村、各部门进行督查，对工作不力、敷衍推诿，导致矛盾激化的责任人进行责任追究，杜绝交而不办现象发生，实现“小事不出村，大事不出镇”的目标。

不要让



变成这样

低碳生活·需要你 LOW-CARBON LIFE NEED YOU